Innføring i SPSS – øving. 

Denne øvingen er basert på en oppgave i Rosner, Bernhard: ”Fundamentals of Biostatistics”. 7th edition, Duxbury Thomson Learning, 2011, side 35:

Revidert SL, 1 september 2011
Pulmonary disease

FEV (forced expiratory volume) is an index of pulmonary function that measures the volume of air expelled after 1 second of constant effort. The data set contains determinations of FEV in 1980 on 654 children ages 3-19 who were seen in the Childhood Respiratory Disease Study (CRD study) in East Boston, Massachusetts. These data are part of a longitudinal study to follow the change in pulmonary function over time in children.

Format for the data file:

	Variable
	Format or code

	ID number
	

	Age
	years

	FEV
	litres

	Height
	inches

	Sex
	0 = female, 1 = male

	Smoking status
	0 = noncurrent smoker, 1 = current smoker


Filen ligger her:

http://folk.ntnu.no/slyderse/medstat/SPSS/FEV2.xls

Gjør så mye som du rekker av disse oppgavene:

a) Les inn Excel filen FEV2.XLS. f.eks. vha file -> open -> data. Tips: Det kan være hensiktsmessig å lagre den som Excel fil på dine dokumenter først. Les den deretter inn i SPSS.
b) Gå inn i ”Variable view”. Endre antall desimaler til 1 for ”Age” og ”Hgt”. Endre variabelnavnene til passende ”norske” navn. Skriv inn passende ”labels” for variablene. Legg inn ”values” for variablene ”sex” og ”smoking status”. 

c) Lag en ny variabel for høyde i cm. (1 inch = 2.54 cm). Tilføy en passende ”label”. 

d) Undersøk datasettet vha Analyse -> Descriptive Statistics -> Descriptives. Er det noen åpenbare feilregistreringer? Rett opp eller fjern eventuelle åpenbare feil.

e) Fremstill passende deskriptiv statistikk (både grafisk og numerisk) for hver variabel unntatt ID. 

f) Undersøk grafisk og eventuelt også numerisk sammenheng mellom FEV og alder. Gjør dette separat for gutter og jenter. Undersøk også sammenheng mellom FEV og høyde, samt mellom FEV og røyking

g) Hvilke sammenhenger ser du i grafene fra punkt f)? Er det noen overraskende resultater – og ser du noen mulige forklaringer?
